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ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης για την έγκριση Ίδρυσης Δημοτικού Κοινωνικού 
              Πανεπιστημίου Ιλίου σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
              Αττικής.

Ο Δήμος Ιλίου  στο πλαίσιο των δράσεων του Τμήματος Δια Βίου 

Μάθησης εισηγείται την έγκριση του υπογεγραμμένου Σχεδίου Ίδρυσης 

Δημοτικού Κοινωνικού Πανεπιστημίου Ιλίου  από τον Αντιπρύτανη Έρευνας 

& Δια Βίου Εκπαίδευσης κ. Ιωάννη Καλδέλλη εκ μέρους του Πα.Δ.Α. και από την  

Επιτροπή Παρακολούθησης και Αμοιβαίων Διαβουλεύσεων (ΕΠΑΔ) του Δήμου 

Ιλίου.

Για το λόγο αυτό  παρακαλούμε όπως εγκρίνετε το σχέδιο ίδρυσης του 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ (Δη.Κοι.Π.Ι) σε συνεργασία 

με το Πα.Δ.Α. που  έχει ως κατωτέρω:

ΣΧΕΔΙΟ ΙΔΡΥΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΛΙΟΥ 

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Στο πλαίσιο των δράσεων των προγραμμάτων δια βίου μάθησης στο Δήμο Ιλίου 
και με στόχο μεταξύ άλλων την: 
1. Ενίσχυση της ικανότητας προσαρμογής στις απαιτήσεις ενός συνεχώς 

εξελισσόμενου κοινωνικο-οικονομικού χώρου δράσης των ενηλίκων πολιτών 
και ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής

2. Ευαισθητοποίηση για τη διαρκή επιμόρφωση ενηλίκων 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤIΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ IΛIΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟY
ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ & 
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ    : Καπεταν Βέρα & 

Γ΄ Ορεινής Ταξιαρχίας
    
ΠΡΟΣ: 

Τ.Κ. : 13122

Δημοτικό Συμβούλιο
Δήμου Ιλίου
                               

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Μαριδάκης Στ.
ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 210 2691502
FAX : 210 2615545
URL : www.ilion.gr
Ε - MAIL : sports@ilion.gr
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3. Συμμετοχή στην «κοινωνία της γνώσης και της πληροφορίας» και πρόσβαση 
στις νέες εργασιακές, οικονομικές, κοινωνικές ευκαιρίες 

4. Αναβάθμιση των συνθηκών εκπαίδευσης, εργασίας και κοινωνικής 
κατάστασης ευάλωτων κοινωνικά ομάδων του πληθυσμού 

5. Ανάπτυξη της ενεργού πολιτειότητας 
6. Καλλιέργεια της κριτικής σκέψης των πολιτών 
7. Δυνατότητα επιμόρφωσης με ευελιξία ως προς τον χώρο και τον χρόνο 

προτείνεται η ίδρυση ενός Δημοτικού φορέα παιδείας δια βίου μάθησης στο 
Δήμο Ιλίου, του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ 
(Δη.Κοι.Π.Ι) σε συνεργασία με το Πα.Δ.Α. με σκοπό την: 
 Οργάνωση και λειτουργία Κύκλων Γνώσης που αφορούν σε ζητήματα 

κοινωνικού, ψυχολογικού, παιδαγωγικού, ιστορικού και πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος με έμφαση στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

 Διοργάνωση και διεξαγωγή σεμιναρίων, ημερίδων, διαλέξεων, και 
εκδηλώσεων.

 Συνεργασία με φορείς και υπηρεσίες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

 Δημιουργία και διάθεση εκπαιδευτικού και ενημερωτικού ψηφιακού και 
έντυπου υλικού, καθώς και κάθε άλλη ενέργεια συναφή με τους σκοπούς 
του προγράμματος. 

Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης στη διαδικασία της δια βίου μάθησης είναι 
ουσιαστικός και ευρύτερα αναγνωρισμένος. Σε αυτό το πλαίσιο ο Δήμος Ιλίου 
και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής προσεγγίζουν με ιδιαίτερη σπουδή και 
ευαισθησία το ζήτημα της κοινωνικής συνοχής στην τοπική κοινωνία, με όραμα 
τη δημιουργία ενός νέου βιώσιμου Δημοτικού Φορέα που να συμβάλει στη 
διάχυση της επιστημονικής γνώσης στο ευρύτερο πλαίσιο της κοινωνίας. H 
γνώση και η μάθηση εκτός του τυπικού εκπαιδευτικού συστήματος καθίσταται 
αναγκαία για την κοινωνία και συνιστά μια πολιτική που προωθεί και διευκολύνει 
την ομαλή ένταξη του ατόμου στην σύγχρονη κοινωνία.

Πλαίσιο λειτουργίας
Η σύσταση ενός τέτοιου δημοτικού φορέα θα: 
 Δώσει την ευκαιρία στους πολίτες να αναπτύξουν τα ενδιαφέροντά τους, να 

αποκτήσουν  δεξιότητες χρήσιμες στην κοινωνική, επαγγελματική ή 
προσωπική τους ζωή και να έρθουν σε επαφή με διάφορα αντικείμενα των 
επιστημών και των τεχνών. 

 Αποτελέσει για τους πολίτες μια «δεύτερη ευκαιρία» να αποκομίσουν 
επίκαιρες  γνώσεις καθώς επίσης και για όσους έχουν σπουδάσει, να 
διευρύνουν το γνωστικό τους ορίζοντα  με ιδιαίτερη έμφαση και στις νέες 
τεχνολογίες.

 Δώσει την ευκαιρία στους συμμετέχοντες να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους 
σε επιμέρους θέματα των επιστημών και των τεχνών παρακολουθώντας τις 
εισηγήσεις διακεκριμένων μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας, 



Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 60616bdeac70e767980956e8 στις 29/03/21 10:08

πανεπιστημιακών δασκάλων και ειδικών ερευνητών.
Η υλοποίηση αυτού του έργου θα γίνει σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής (Πα.Δ.Α.), το δεύτερο σε αριθμό φοιτητών στην Αττική και το 
τρίτο σε αντίστοιχο αριθμό στη χώρα το οποίο καλύπτει ένα ευρύ φάσμα 
επιστημονικών πεδίων, με το έμπειρο και με υψηλά ακαδημαϊκά προσόντα 
ανθρώπινο δυναμικό του.
Για την κάλυψη αντικειμένων και θεμάτων εκτός των επιστημονικών πεδίων του 
Πα.Δ.Α. θα υπάρχει η δυνατότητα συνεργασίας με άλλο πανεπιστημιακό φορέα 
ή φορέα εγνωσμένου κύρους, καθηγητή ή ειδικό ακαδημαϊκό ερευνητή.
Οι υπηρεσίες των φορέων ή των καθηγητών και ερευνητών θα παρέχονται σε 
εθελοντική βάση, εκτός από ειδικές περιπτώσεις.  
Θέματα που αφορούν την υλοποίηση και λειτουργία του Δη.Κοι.Π.Ι. θα 
αναλάβει η Διοικούσα  Επιτροπή (Δ.Ε.). Η Δ.Ε. θα αποτελείται από έξι (6) 
μέλη και έναν συντονιστή. Τα μέλη της ΔΕ θα οριστούν ως εξής: Τρία (3) μέλη 
θα οριστούν από τον Δήμο Ιλίου και τρία (3) μέλη από έγκριτους καθηγητές του 
Πα.Δ.Α. Συντονιστής της Δ.Ε. έχει οριστεί από το Δήμο Ιλίου ο κ. Μαρκόπουλος 
Φώτιος, πρόεδρος ΔΕΠ και εντεταλμένος Σύμβουλος παιδείας και Δια Βίου 
Μάθησης ο οποίος θα συντονίζει τη συνεργασία μεταξύ των μελών της Δ.Ε. 
 Η Δ.Ε. θα έχει την ευθύνη για την μορφή διάρθρωσης των θεματικών ενοτήτων, 
που θα διευρύνονται στα διάφορα αντικείμενα των επιστημών και των τεχνών, 
καθώς και για τις λειτουργίες που αφορούν το οριστικό σχήμα, τις θεματικές 
ενότητες, τη χωροθέτηση και τη στελέχωση του Δη.Κοι.Π.Ι.. Θα φέρει την ευθύνη 
για τις απαραίτητες ενέργειες και διεργασίες, που σκοπό έχουν την εύρυθμη 
οργάνωση και λειτουργία του Δη.Κοι.Π.Ι.. Ο κανονισμός λειτουργίας του 
Δη.Κοι.Π.Ι. θα εκδοθεί από τη Δ.Ε.
Για την επιλογή συγκεκριμένων θεματικών ενοτήτων μπορεί να διεξαχθεί ειδική 
έρευνα μεταξύ των δημοτών.
Οι διαλέξεις και τα βιωματικά εργαστήρια του Δη.Κοι.Π.Ι. θα πραγματοποιούνται 
σε κατάλληλους χώρους που θα οριστούν και θα διατεθούν από το Δήμο. Σε 
ειδικές διαλέξεις θα υπάρχει η δυνατότητα παρουσίασης των εισηγήσεων και 
στη νοηματική γλώσσα. Θα υπάρχει και η δυνατότητα διαδικτυακών διαλέξεων. 
Κάθε θεματικός κύκλος θα έχει δικό του αντικείμενο και στον οποίο θα 
διδάσκονται θέματα των επιστημών και των τεχνών. 
Οι κύκλοι διαλέξεων θα χωρίζονται σε χειμερινό και εαρινό πρόγραμμα και οι 
ακριβείς χρόνοι έναρξης και λήξης καθώς και η συχνότητα των προγραμμάτων 
και οι λεπτομέρειες της λειτουργίας θα καθορίζονται από την Δ.Ε.. 
Δικαίωμα συμμετοχής στο Δη.Κοι.Π.Ι. θα έχουν όλοι οι κάτοικοι του Ιλίου 
ανεξαρτήτως οικονομικού εισοδήματος και ηλικίας (ενήλικες). 
Στο Δη.Κοι.Π.Ι. ο διδασκόμενος δεν θα υποχρεούται καταβολής διδάκτρων 
και αγοράς βιβλίων ή σημειώσεων.  
Κατά τη λήξη κάθε εξαμήνου θα χορηγείται σε ειδική εκδήλωση βεβαίωση 
παρακολούθησης στους συμμετέχοντες σύμφωνα με όσα θα 
προβλεφθούν για τη συμπλήρωση παρακολούθησης. 
Οι αιτήσεις συμμετοχής από τους ενδιαφερόμενους με τα στοιχεία και τις 
προτιμήσεις τους στις θεματικές ενότητες που θα προσφέρονται, θα μπορούν να 
κατατίθενται ή θα αποστέλλονται ηλεκτρονικά στο Δήμο μετά από Πρόσκληση 
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ενδιαφέροντος, που ο Δήμος θα κοινοποιεί. 
Μοναδικό κριτήριο επιλογής των συμμετεχόντων, αποτελεί η σειρά 
προτεραιότητας των εισερχομένων αιτήσεων. 
Η παρακολούθηση των θεματικών ενοτήτων  προκειμένου να καταλήξει σε 
βεβαίωση είναι υποχρεωτική.
Για τις ανάγκες λειτουργίας του Δη.Κοι.Π.Ι. είναι απαραίτητη η γραμματειακή 
υποστήριξη η οποία θα παρέχεται από υπαλλήλους του Τμήματος Δια Βίου 
Μάθησης του Δήμου. Υπάρχει και η δυνατότητα συμμετοχής φοιτητών που 
κάνουν την πρακτική τους άσκηση στο πλαίσιο των σπουδών τους και από 
δημότες οι οποίοι θα ήθελαν να βοηθήσουν εθελοντικά, ως γραμματειακή 
υποστήριξη κατά τις ημέρες και ώρες λειτουργίας του. Στους εθελοντές, στο 
τέλος κάθε κύκλου εκπαίδευσης θα απονέμεται βεβαίωση εθελοντικής 
προσφοράς. 
Συνοψίζοντας με την ίδρυση του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΛΙΟΥ σε συνεργασία με το Πα.Δ.Α. ανοίγονται νέες 
προοπτικές για την εκπαίδευση και για τη δια βίου παιδεία και κατάρτιση στο 
Δήμο μας, με τη συμμετοχή στη γνώση και την ανάπτυξη του πεδίου 
ανταλλαγής ιδεών και γνώσεων ώστε να προσδίδουν στο εγχείρημα αυτό 
ξεχωριστή σημασία και να το καθιστούν, πέρα από την αναγκαιότητα του, 
ιδιαίτερα επίκαιρο, αναγκαίο και ωφέλιμο για τους κατοίκους της πόλης μας.
 Το ιδρυτικό κείμενο υπογράφεται από την επιτροπή ίδρυσης του Δη.Κοι.Π.Ι.

 Για το Πα.Δ.Α                                                                          Για το Δήμο Ιλίου
                                                                                                                   

Ιωάννης Καλδέλλης                                          Αλεβίζου Ανδριάννα  
Αντιπρύτανης Πα.Δ.Α                                                            Φερεντίνος Γεώργιος
                                                                                                        
                                                  Ο συντονιστής

                                             Μαρκόπουλος Φώτιος

Παρακαλούμε για τη λήψη της σχετικής απόφασης.

Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

                            Μαρκόπουλος Φώτιος
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